

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Felévre 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postatakarék-
pénztári csekkzámla
száma 38990.A hirdelési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATALBudapest,
VI., Csengery utca 51.
I. em. 7.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztálya hivatalos közlönye
A fogadós-, vendéglős-, korcsmáros és kávéipar, idegenforgalmi, borgazdasági és pincérérdekeket képviselő lap

Március hó 21-én tartja a Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete XXIV. évi rendes közgyűlését

E hó 12-én tartotta az országos egyesület intézőbizottsága Szües Mihály elnök vezetése alatt ülését.

Szües Mihály elnök bejelentette, hogy a váci országos kongresszuson elfogadott határozati javaslatok alapján szerkesztett különféle tárgyú beadványok küldöttségileg az illetékes helyekre be lettek terjesztve. Beadott kérelmeink közül kettő már elintézésre nyert és pedig a vasuti vendéglősökre vonatkozó kérelemre a kereskedelemügyi kormány rendelkezésére a MÁV igazgatósága általános revíziót rendelt el a bérösszegre vonatkozólag és már eddig is, a legtöbb helyen mérsekelte a pályaudvari vendéglősök üzletbérét. A Devart-ügyben — a délviasúti vendéglősök ügyében —, mert ezidőszent a Máv igazgatósága és a Devart közti szerződés még érvényben van, s mindaddig, amíg e szerződés le nem jár, az államvasutak ezekben az üzletekben semmiféle változást nem rendelhet el.

A záróra-kérdésben is történt intézkedés. Országosan és egységesen a zárórat rendezni nem lehet. Különböző szempontok akadályozzák azt. De mikép az lapunk más helyén olvasható, a blokk-rendszer bevezetésével, záróraügyben a kartársak egyik kérelme teljesült.

A bortermelői kimérések ügyével közvetlen tapasztalásból mondhatja ezt, a hatóság jóindulatúlag foglalkozik. Egyesületünk elvi álláspontja az, hogy e kimérésekre ezidőszent már szükség nincsen és véleménye szerint a termelői kimérési engedély kizárólag csak bortermelőnek adható és nem borkereskedőnek, illetve termelő és borkereskedőnek és más rnak, hanem legfeljebb csak bortermelői szövetezetnek. E kimérések azon-

nali megszüntetésének elrendelése azonban nem remélhető. De rövidesen várható olyan intézkedés, amely megszünteti majd az átermelőket és a termelési kimérési engedéllyel visszaélők káros működését. Az illetékes hatóság az ellenőrzésre vonatkozólag kért tőle konkrét javaslatot is, amit természetesen a hatóságnak rendelkezésre boesájtott.

Az alapszabályaink rendelkezése szerint az év első negyedében kell megtartani a közgyűlést. Tekintettel arra, hogy március havában lesz a Mezőgazdasági Kiállítás, amikor 50 százalékos vasuti kedvezményvel lehet a fővárosba utazni, az intézőbizottság elhatározta, hogy a rendes évi közgyűlést jövő hó 21-én délelőtti 10 órakor a fővárosban fogja megtartani.

Elnök még bejelenti, hogy a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete más rokorszakmai érdekképviseletekkel 14-én országos szakmai értekezletet fog tartani. A tárgysorozaton szerepel a szállodák főegmentsítési miniszter rendelet, a szállodák házadój kedvezménye, továbbá a zenejogdíj és záróra ügy és végül a bortermelői kimérések. Miután több tagunk azzal a kérdéssel fordult az egyesülethez, hogy kívánatosnak tartjuk-e, hogy ezen az értekezleten részt vegyenek vagy nem, azt a felvilágosítást adta, hogy mindenkinek saját belátására bizza azt, hogy részt akar-e venni az értekezleten. Ezt az ügyet különben csak azért terjesztette az intézőbizottság elé, hogy döntsön afőlért, hogy az egyesület megbízásából az értekezleten valaki részt vegyene és ott felszólaljon. E bejelentésre hosszú és zsemesere indult meg s többen azt az álláspontot foglalták el, hogy az egyesületünk az értekezleten hiva-

talosan ne vegyen részt, végül köleső-
nös kapacitálás után egyhangúlag el-
határozott, hogy az értekezleten az
egyesület részéről Szöllösy Ferenc tb.
társelnök vegyen részt és szőlaljon fel,
a többi tagoknak pedig saját elhatáro-
zásukra lesz bizza az értekezleten
való részvétel.

Az országos szakmaközi értekezlet.

Február 14-én a pesti Vigadó kis termében zajlott le az értekezlet. A tárgysorozatban szerepelt a záróra és zenezserzői jogdíj ügye, valamint a bortermelői kimérések. A „poloskarendelet”-en kívül a többi ügyeket már a mult évben, a váci országos vendéglős és korcsmáros kongresszuson letárgyalták. Ezek a sérelmek már a mult évben is fennállottak, akkor módjában állt minden kartársnak a kongresszuson részt venni és e tárgyakhoz hozzászólni. Csodálatos, akkor sem a Bor-, Sör- és Italmérők Ipartársulata, sem a Budapesti Korcsmárosok Ipartársulata, de az ipartestület tagjainak sem fájtak ezek az ügyek. Sokan kérdezték is, miért nem a mult évi szeptemberben, hanem csak most tartják szükségesnek egy értekezleten ezeket a bajokat elmondani. Mint a legutóbbi időben mindig, az ipartestületi tagok nagy többsége most is távollétével tüntett, mert az értekezleten főleg a korcsmárosok és italmérők szolgálták a „tömeget”. A „vendéglátó” korcsmárosokat lekontározták és nem is értették, hogy miért hívták őket oda.

A szállodai ügyeket dr. Stein referálta érdekesen, csak az volt a baj, hogy akiket ez az ügy közelről érdekeltek volna, néhány fővárosi fogadóson kívül, úgy se volt ott. A záróra-és zenejogdíj ügyet Ballai Károly ismertette, de a terem akusztikája rossz, úgy hogy nagyon kevesen értették az előadást. A bortermelői kimérésekről Weinberger Béla beszélt. Nehéz feladat volt, a témát már Vácon minden

Popper Mór és Lipót Rt. bornyagykereskedés

Alapítottatott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd u. 8.

Telefon: 48-4-92.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntette.

Válogatott uradalmai fajborok.

Kérjen saját érdekekében árajánlatot.

oldalról elég részletesen megvilágították és kimerítették, újat már nem tudott mondani. *Mészáros Győző* a Kávéskó Ipartestülete elnöke egy nagyon lojális beszédet mondott; nem kívánt a nyilvánosság előtt testvérháborút folytatni. Vannak, akik beszédje és cikke között nagy ellentmondást látnak, de úgy látszik, egyéni izlése és szemléletének modora korlátozták abban, hogy megérthetőbb szavakkal értesse meg magát. Akik egzegetikával foglalkozni szeretnek, azt mondták, hogy *Mészáros* finoman jól odamondogott. *Szöllősy Ferenc* a zeneszerzői jogdíjról beszélt, végül egy határozati javaslatot kívánt előterjeszteni, amit azonban az elnök nem engedett meg. *Téves* a napilapoknak az a híradása, hogy *Szöllősy Ferenc* a „vidék hozzájárulását a határozati javaslatokhoz” bejelentette. Ezt nem tette, de erre nem is volt megbízása. A korezmások részéről senki sem szólalt fel, így tehát azok csatlakozását senki sem jelentette be. Orbán némi ellenkezés után felszólalhatott és főleg a borcsempészetről beszélt.

Az értekezleten több hatósági személy, négy ellenzéki képviselő is és pedig két demokrata és két szociáldemokrata képviselő vett részt.

Eber Antal a kereskedelmi és Iparkamara elnöke és *dr. Felkay Ferenc* tanácsnok felszólalása után *Fábián Béla* országgyűlési képviselő szövegeit fel.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete elnöki tanácsának ülése

Az ipartestületi előjárásági ülést megelőző elnöki tanácsülésen, e hó 8-án sem az ügyész, sem az iparhatósági biztos nem vett részt.

Az előjárásági ugyanis, mikép azt megírtuk, a jegyzőválasztás megsemmisítése után a volt jegyzőt *eladóvá* választotta és megbízta az ügyek vezetésével, de tekintettel arra, hogy az előjáráságnak ezen határozata úgy a törvénybe, mint az alapszabályokba ütközik, fellebbezés folytán nyilván meg fog semmisítettetni. Az ipartestületi előjárásági ezt az intézkedést különben is csak átmeneti jellegűnek tartotta és február 8-iki ülésén akarta újra a jegyzőt megválasztani, arravaló tekintettel, hogy az ipartestület létszáma 930-ra olvadt le. A megjelent elnökséghez tartozó néhány tag pedig nem akarta az új, törvénybe ütköző tervnek a felelősségét vállalni, azért úgy döntöttek, hogy az előjárásági ülést napirendjéről a jegyzőválasztás kérdését le veszik. Ez alkalommal élenk vita fejlődött ki afelől, hogy hány tagja is van az ipartestületnek. Egyesek abban a téves meggyőződésben vannak, hogy az 1932. évi VIII. tc. megengedi, hogy ha ezernél kevesebb tagja van az ipartestületnek, úgy véleményük szerint, főiskolai oklevél nem

SZILVESZTER LAJOS
 Egészségügyi berendezések és épületbádogos munkák vállalata
 BUDAPEST, IV, VERES PALNÉ UCCA 3. SZÁM.
 (Irányi ucca sarok) Alapított 1881. évben. Telefon: 82-5-47.
 Szállodák, éttermek szállítója mindenemű szerelési munkákat vállalok
 olcsó árban.
 Mielőtt épít, vagy bármilyen javítást eszközöltet, saját érdekében kérjen
 cégetől árajánlatot. Elsőrendű pontos munka. Olcsó árak. A legkisebb
 javítási munkához szerelót azonnal küldök.

Csodálkoztak azon, hogy az elnök egy ellenzéki képviselőnek alkalmat adott a kormány és a Nemzeti Egység párti jelvény támadására és ehhez nemesak alkalmat adott, de beszéde után melegen gratulát is neki. Ez olyan hiba az elnökség részéről, amely nem maradhat következmények nélkül. Mikor az ipari érdekekben a kormány jóindulatára appellálnak és támogatást kérnek, bizony nagyon furesza az ellenzéki honatya tünnetű ünneplése.

Igy ért véget a szakmai értekezlet!

PRÓFÉTA
 SÖRÖZŐ ÉTTEREM
 Budapest, Szent Gellért tér 3.
 (Gellért Szállóval szemben).
 Elsőrangú polgári vendéglő, legszolidabb kiszolgálás, menü-rendszert, polgári árak. Estéknént zene.
 Vidéki kartársak találkozóhelye.
 Igazgató: Kiss Ernő,
 a volt nagykanizsai Korona és Panónia szálló tulajdonosa.
 Telefon: 59-6-10.

**MOUTARDE
 BORDEAUX és
 DIJON**
 mustárkülönlegességek.
Frankl Richárd
 Budapest, V, Révész ucca 11.
 Telefon: 93-6-83.

Hasznos tudni,
 hogy **Schmidhauer**
 természetes **Igmándi**
 keserűvize
 a gyomor- és bélbetegek
 párálan gyógyvize.

**A Frauenthali
 porcellángyár
 főraktára**
 Szállodai, vendéglői és kávéházi
 üveg-, porcellán- és zománcedény
 nagykereskedése.
FRIED
 Budapest, VII, Akáfa ucca 32.
 Telefon: 41-6-38.

SZÁLLODA, villamosnál, 24 személyre, kifogástalan komplett felszereléssel 20 SZOBA KÁVÉHAZZAL, trafik- és italmérési joggal, 40 éves kitűnő üzlet, betegség miatt ingatlannal 38.000 pengőért ELADÓ. Kedvező lefizetés. Megbízott: Hajós, Budapest, Kőműves étterem, Teréz krt.

TOPOR ENDRE
 Szálloda-, étterembereendezés és restaurálást készít.
 VI, Eötvös u. 1. Telefon: 28-9-43.

KERJUK AZ ELŐFIZETESI DIJAK
 BEKÜLDÉSÉT.

kívántatik a megválasztandó jegyzőtől. Hogy tehát a testület taglétszámát leszállíthassák, nem kívánják tagoknak tekinteni azokat, akik bár ipar-eggedéllyel rendelkeznek, de az ipart ezidőszert illetően hiánya okából nem gyakorolják. Pedig ez az álláspont téves. Mert az ipartestület alapszabályának 3. §-ának 3. bekezdése világosan kimondja, hogy azt, aki iparának gyakorlását szünetelteti, az az ipartestület tagja marad. Vagyis az ipartestület tagja marad az engedéllyel bíró mindaddig, amíg tőle az iparhatóság az engedélyt az ipar meggyakorlása miatt el nem vonja.

Az alapszabályok és a törvény ezen világos rendelkezései folytán kétségtelen, hogy az ipartestületnek ma is több mint ezer tagja van és ezért főiskolai oklevél nélkül jegyző nem választható. Ebből kifolyólag esodálkozzunk, hogy az ipartestület t. elnöksége és előjárásági ezt a törvényszerű állapotot fenntartja, hogy az ipartestület ügyeinek vezetését arra bízva, akit az alapszabályok és a törvény erre nem képesítenek.

Mikor az ipartestületnek egy megválasztott és így az ügyek vezetésére törvényes jogkörrel egyedül bíró aljegyzője van, el sem képzelhető, hogy

milyen jogcímen választottak előadót? Az elnökségnek és az előjárásnak arra is kellene gondolnia, hogy ezért nemcsak a közgyűlésnek tartoznak felelősséggel, hanem az ipartestületi felügyeleti hatóságnak is! Hogyan lehessen az elnökségnek és az előjárásnak tekintélye a hatóság előtt, ha minden idejét és munkáját leköti az, hogy ezt a törvénytelen állapotot fenntartsák?

De feleltre vár az a kérdés is, hogy hogyan történhetett meg az a hihetetlen nagy baklövés, hogy az ipartestület kiadásában és szerkesztésében megjelenő és közpénzekben fenntartott hivatalos lap 1935. évi február hó 1-i számában közli, hogy végre a kereskedelemügyi miniszter eldöntötte azt a kérdést, hogy a főzéssel is foglalkozó kávéházak mikor zárjanak.

Nagy harsonával zengi a saját diadalát, hogy végre sikerült egy olyan miniszteri rendeletet provokálni, mely ezt a sokat vajdó kérdést megoldotta és „teljes védelmet nyújtott az agyonsanyargatott vendéglősiparnak”.

De ez a nagy garral hirdetett rendelet a drogéria és a fodrászterem záróráját rendezi, s nem a főzőkávéházak záróráját és ha ezt a rendelkezést tényleg az ipartestület vezetősége tudta volna produkálni, tényleg megértenénk ezt a jubiláló hangot, bár akkor is azt kellene mondanunk, hogy ez nem nyújt teljes védelmet az agyonsanyargatott vendéglősiparnak.

De amikor ennek a rendeletnek a

KVILA GYULA

Bádogos munkák. Víz, gáz, csatornázás és fürdőberendezések. Központi fűtések, melegvíz ellátás és szellőző berendezések vállalata

BUDAPEST, II., TÖRÖK UCCA 8. (Margithid közelében.) Telefon: 51-6-55

meghozatalában az ipartestület vezetőségének semmi néven nevezendő része nem volt és amikor ez a rendelet nem is főzőkávéházak zárórájára vonatkozott és amint hivatalos helyről értesültünk, nem is vonatkozhatott, érthetetlen a hivatalos lap örömhíre, amely ezután az ipartestületi tagoknál csalódást fog okozni. Addig reméljük, a díjazott kontárüldözők záróra bentartásért fejelentik a kávésokat?!

Hát szabad egy hivatalos lapnak miniszteri rendeleteket elferdítve olyannak közölni, ami abban nincs?

Azt hisszük, hogy úgy a hivatalos lapnak, mint az ipartestület vezetőségének ez a ténye súlyosan megpecsételte az eddigi eredménytelen munkásságát és reméljük, hogy az ipari közvélemény a 26-iki közgyűlésen ítélkezni fog.

Az elnöki tanács a kőbányai kartársak azon kérelmével, hogy a kerületi választmány eddigi elnöke helyett Kuchtics Pál kartársat delegálta — nem foglalkozott. A kőbányai kartársaknak ezen semmibevétele nagy visszatetszést szült még azoknál a kartársaknál is, akik rábeszélésre aláírásokat — visszavontak.

Örszem.

Záróra-meghosszabbítási blokkokat lehet előre váltani

A vendéglősök és koresmárosok országos kongresszusain az utóbbi években a záróra-üggyel kapcsolatban az a kívánság merült fel, hogy a rendőrhatalóság jogosíttassék fel, hogy úgy, mint a háború előtt, most is előre adjon ki dátumnélküli zárórameghosszabbítási engedélyeket, amely engedélyeket azután a vendéglős vagy koresmáros szükség esetén felhasználhasson. Legutóbb a Vácon tartott országos kongresszuson is ilyen értelmű határozat került elfogadásra, amely határozat alapján azután a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete elnöksége a nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr pártfogásával ilyen értelmű kérelemmel a belügyminiszter úrhoz fordult. Örömmel közölhetjük, hogy az országos egyesület elnöksége által előterjesztett kérelem meghallgatásra talált és a kerületi főkapitányságok a nyilvános étkező és szórakozó helyiségek zenélesi és nyitvatartási zárórájának meghosszabbítása tekintetében követendő eljárást, valamint az ezzel kapcsolatban fizetendő díjakat a 32409-1934. számú rendelettel újból szabályozta.

A zárórameghosszabbítást kérelmező részére ügyvezetett elvi engedély fog kiadni és pedig nagyobb formalmú helyiség részére havi 12 alkalomra, kisebb formalmú helyiségek részére pedig 2 havi 12 alkalomra szóló zárórameghosszabbításra. Az elvi engedély elnyerésére vonatkozó kérvényben fel kell tüntetni, hogy csak zenélesi zárórát, vagy csak zenénélküli zárórát, vagy pedig együttes zárórameghosszabbítás engedélyezését kéri. A zárórameghosszabbításokkal kapcsolatban az alábbi bélyegilletékeket és rendőri díjakat kell leróni:

Csupán csak zenélesi záróra meghosszabbítását célzó kérelmen (vendéglőkben éjfél után 1 órától 2 óráig kávéházakban éjfél után 1 órától 3 óráig) 5 pengő bélyegilletéket kell leróni, mely az elvi engedélyben megadandó 1-2 havi 12 alkalomra érvényes. Azonkívül esténként utólag 2 P 56 fillér rendőri díjat és 1 pengőt kell diáknymorenyhítő akció javára fizetni.

A zenélesi és rendes zárórának egyidejű meghosszabbítása esetén a kérvényben 10 pengő bélyegilletéket kell leróni és esetenként utólag 2 P 56 fill-

Heller sajtok izletesek!



FORGALMÁT NÖVELI,

ha vendégeit.

RADIOVAL SZORAKOZTATJA

Világmarkás rádiókészülékek már P 9.70 havi részletre kaphatók. Régi rádióját becsereljük.

Tungsram izzó, csillárok, rádiókészülékek legelősebb beszerzési forrása.

ENERGIA

Villamossági és Rádióvállalat

Budapest, Röck Szilárd ucca 43.

Telefon: 40-4-48.

ler rendőri díjat és 2 pengőt kell a diáknymorenyhítő akcióra fizetni.

A zenelés nélküli nyitvatartási záróra meghosszabbításánál, úgy mint a multban, a 10 pengős bélyegilletéken kívül estenként 2 pengőt kell a diáknymorenyhítő akcióra fizetni.

Az elvi engedély birtokában a nyilvános étkező és szórakozó helyiségek tulajdonosai, esetleg bérletje az engedély érvényességi idején belül a kívánkozó alkalmakkor amny esetben, mint amennyire az elvi engedély szól, tetszése szerint egyedül csak rendes zárórát vagy pedig zenélesi zárórát, vagy pedig együttes rendes és zenélesi zárórát hosszabbíthat.

Ugy a rendes, mint a zenélesi zárórának együttes meghosszabbítására jogosító ügyvezetett elvi engedély alapján az illető engedélyes természetesen jogosult arra is, hogy egyedül csak a zenélesi zárórát hosszabbíttassa meg és pedig vagy a rendes záróráig, vagy esetleg csak ennek keretén belül egy korábbi időpontig, ha ezt érdekei és a körülmények így kívánják meg.

Egyedül a zenélesi zárórának meghosszabbítási joga, mint kisebb jogosítvány a rendes és a zenélesi záróra meghosszabbításának együttes jogából, mint szélesebbkörű jogosítványból ugyanis önként folyik.

A zárórameghosszabbítások jogosítására vonatkozó engedély elnyeréséhez szükséges kérvényt a záróra igénybevétele előtt legalább 48 órával előbb be kell nyújtani.

Az ipartestület közgyűlése előtt

Mult számunkban foglalkoztunk az ipartestületi elnökek azon megállapításával, hogy az előljárásság tagjai nem járnak el az ülésekre, az ipartestület tagjai pedig nem állnak a vezetőség mellett. Meg is jelöltük ennek az okát: az ipartestület vezetősége elvesztette tekintélyét felfelé és a bizalmat lefelé.

Uglátszik az elnöki megállapítás súlyos következményei elhárítása céljából most a közgyűlés elé terjesztendő évi jelentés bevezetésénél szükségesnek tartják megemlíteni, hogy mindaz az eredménytelenség, amelyet a mult év felmutat, annak oka nem az ő működésükben, hanem a multban keresendő, mert a multak hibáit kellett javítani és kiigazítani.

Hát ezt igazán nem értjük, hiszen az ipartestület egész vezetősége és előljárássága ott volt az elnök mögött kerábban is az ipartestület vezetőségében és ha a multban hiba van, akkor ez a mai vezetőség hibája.

Ma már mindenki tudja, hogy Keszey Vince 14 éven át igazán megfizetett erővel dolgozott és ha valami eredményt az ipar terén elért az ipartestület azt az ő elnöksége alatt érte el. Viszont az is kétségtelen ma már mindenki előtt, hogy Keszey Vince lemondása óta az ipartestület vezetőségének egyetlen célkitűzése volt: egy új jegyző választása, amely úgy a törvény követelte hiányok miatt lehetetlen volt, mint az ipartestület óriási többségének akaratával sem találkozhat.

Azt tudjuk mindnyájan, hogy az utóbbi időben a vendéglősök üzletei egyre romlanak és gazdasági helyzetük ma már majdnem katasztrófális. Azonban csak a helyzetet nem ismerő, vagy a tények rosszakaratú ferdítői akarják ezt annak betudni, hogy a multban a vezetőség nem állott volna a hivatásának magaslatán és nem tett volna meg mindent az ipar érdekében.

Ellenben igen is kétségtelenül megállapítható, hogy a mult évben is felesleges harcokat vívott az ipartestület olyan más iparosokkal, akiket, — hiába minden más ellenkező állítás — az új ipartörvény rokoniparnak minősített és éppen úgy képvisített iparosokká tett, mint a vendéglősöket.

Az ezekkel való harc semmi eredményre nem vezetett és teljesen téves az az állítás, mintha az élettermes kávéházak záróráját a kereskedelemügyi miniszter a vendéglősiparosok érdekében megfelelő módon szabályozta volna.

Uglátszik, az ipartestület vezetősége még mindig nem tudja, hogy az előző számban hivatkozott kereskedelemügyi miniszteri rendelet a fodrászüzletek és drogua zárórájára vonatkozik, nem pedig a vendéglői iparrendéssel bíró kávéházakra.

Éppen ilyen meddő harcot folytatott az ipartestület a koresmárosokkal szemben, akiket a vezetőség ugyan közben-közben ülésere hív és staffáznak felhasználnak, azonban velük folyton, de sikertelenül harcol.

Bár magunk is azon az állásponton vagyunk, hogy a kontáruődözés helyénvaló, de az ott elért marasztaló ítéletek statisztikája éppen nem mutatja, hogy az ezen a téren nagy költséggel végrehajtott akció valamivel is megjavította volna a vendéglősök helyzetét.

Sajnos, a sokkal nagyobb ellenségek, a kifőzők, zugkosztoldák stb.-ik üzletrontó ténykedését az ipartestület megfékezni nem tudta, de nem is tudhatja, mert nincs az a tekintély, mely szükséges volna ahhoz, hogy ebben az irányban komoly eredményt érjen el felfelé.

Február 28-ig adóvallomást kell benyújtaniok a megrögzített adóalappal nem bíró adózóknak

— Kik kötelesek új adóvallomást benyújtani

A jövedelem- és vagyonadóról, valamint az általános kereseti adóról szóló törvényes rendelkezések értelmében azok az adózók, akiknek vagyonalapjuk a 150.000 pengőt, kereseti és jövedelemalapjuk a 10.000 P-t meghaladja február hó 28-ig adóvallomást kötelesek benyújtani az illetékes m. kir. adófelügyelőséghez, vidéken pedig az illetékes adóhivatalhoz. Ugyancsak adóvallomást kötelesek benyújtani azok az iparosok, akiknek mult évi adója nincsen jogerősen megállapítva, akik foglalkozásukat az előző évben kezdték meg, akik az 1933. évi folyamán más adókerületbe költöztek át, vagy foglalkozásukat megváltoztatták.

Nem tartoznak adóbevallást benyújtani azok az adózók, akiknek kereseti és jövedelmi adóalapja a 10.000 pengőt nem haladja meg, vagyis akiknek adójuk megvan rögzítve. Ezek adóvallomás benyújtásra csak az adóhatóság külön felszólítására kötelesek.

Azok az adózók, akik a fentiek értelmében adóbevallás benyújtására vannak kötelezve, nemcsak annak az adónemnek a kivetéséhez tartoznak adóbevallást benyújtani, amelyeknek az adóalapja a megjelölt határt meghaladta, hanem mindhárom adónemre vonatkozólag. Vagyis tehát, ha valakinek a vagyonában nem állott be változás, de keresetében, illetve jövedelmében igen úgy ez a vagyonadóra nézve is vallomást tartozik adni.

A vallomás benyújtására nem kötelezett adózókat az 1935. évi folyamán nem, hanem csupán az idei adóév kézbesítésével értesítik ki az elmúlt esztendő. Ez az adótartozás az 1935. esztendőre ugyanolyan összegben nyer megállapítást, mint amilyent az 1934. évben róttak ki.

BURA GYULA pincérügynökség, férfi és női személyzetet elhelyező iroda. Vidéki kiszolgálás. Budapest, VIII. Rákóczi út 55. Tel.: 33-5-10. Interurbán telefon. Hivatalos órák: hétköznap reggel 7-től este 8 óráig. Vasárnap d. e. 10—12-ig. Társügynök: Kugler A.

Mi az egész beszámolóból sajnálatlalt állapíthatjuk meg, hogy komoly eredményről a vezetőség beszámolni nem tud, de viszont ezt el is ismerik, de tehetetlenségük okát szeretnék a multak rovására írni.

Ezért a tehetetlenségért felelni kell a mai vezetőségnek és ha a feleletre vonásnál latba esik az is, hogy a mult vezetősége 99 százalékban azonos a maival, akkor a közvélemény csak helyesen értékeli ezt a mosakodó beszámolót.

A megrögzített adójú adózónál a kincstár az esetben találhatja szükségessé új adókvetési eljárás megindítását, ha észleletei szerint az adózó jövedelme vagy vagyona 1934-ben a megelőző évvel szemben legalább 20%-os emelkedést mutat. Az ilyen felszólításra a megrögzített adójú adózó részletes vallomást köteles benyújtani.

A nem megrögzített adóalap szerint fizető adózók, mint mondjuk, február hó 28-ig vallomást kötelesek benyújtani. A vallomás elkészítésénél a következőkre kell ügyelni:

Keresetiadó alá esik az 1934. naptári évben elért tiszta kereset. Ha az adózó üzletéve nem azonos a naptári évvel és pontos kereskedelmi könyveket vezet, jogában áll adóbevallását az üzletév lejáratára szerint benyújtani. Amennyiben üzletéve szeptember elseje után végződött, úgy a naptári évről köteles bevallást adni.

Azok az adózók, akik pontos kereskedelmi könyveket vezetnek, bevallásukat könyveik alapján állítják ki. Ennek következtében a vallomáshoz esatolandó az 1934. esztendő mérlege és a nyereség-veszteségszámlája is.

Milyen üzleti stb. kiadásokat lehet levonni a nyersbevételekből?

A vallomásban feltüntetett nyersbevételekből az üzleti költségekre kiadott összegek levonásba hozhatók. Levonható az üzemi berendezés és felszerelés, valamint az árukészlet karbantartására és pótlására kiadott összegek, a kivetett és forgalmi adók, az üzmet terhelő illetékek és alkalmazottak helyett fizetett járulékok abban az esetben, ha azok a levonás figyelembe-

ALAPÍTÁSI ÉV 1886,

ALAPÍTÁSI ÉV 1886.

Vendéglők, éttermek és kávéházak részére speciális

légfűtések, kályhák

legrégibb és legolcsóbb beszerzési forrása:

PASCHKA ÉS TÁRSA

Budapest, V., Mária Valéria u. 10. — Tel.: 82-0-41.

vételével nyertek megállapítást. Levonható továbbá az anyagbeszerzésre, üzletbérre az üzletvitelével kapcsolatos fűtésre, világításra eszközölt kiadások továbbá a berendezés és felszerelés értékesítkése címén leírt vagy tartalékba helyezett összegek, nemkülönben az igazoltan behajthatatlan követelések.

Nem vonhatók le a nyersbevételből az üzem nagyobbítására új leltári tárgyak beszerzésére, az adósságok tökéltetésére, a tulajdonos és családjának megélhetésére fordított összegek. Nem szabad levonni a tulajdonos tökéltetésének kamatai címén kifizetett összegeket, valamint az állami egyesadókra teljesített fizetéseket sem.

Az adóbevallás kapcsán a vagyoniállag, az árukészletek, valamint az egész üzleti esztendő eredménye az 1934. december 31. állapot szerint érteendő.

A kereseti-, jövedelem- és vagyoniadóbevallást a hivatalos űrlapon kell kiállítani. Ilyen űrlapok az adófelügyelőségeken, a fővárosban a kerületi előjáróságoknál, vidéken az adó-

hivataloknál szerezhetők be.

A bevallást, mint mondjuk az adófelügyelőhelyettesnél, illetve az illetékes adóhivatalnál, pénzügyigazgatóságnál kell benyújtani, még pedig úgy, hogy az február 28-ig oda beérkezzen. Személyes benyújtás esetén a bevallás átadásának elismeréséről iktatószámot kell kérni, ha a beküldés ajánlott levélben történik, úgy a feladóvevényt meg kell őrizni. Postai beküldésnél az ajánlott levél borítékjára rá kell írni: „Adóvallomást tartalmaz.” A postai feladóvevényre ugyanazt a megjelölést kell rávezetni.

A jövedelemadó bevallásnál az üzleti eredmény tétele azonos azzal, amit az általános kereseti adó szempontjából vallunk be. Bevallásra kerülnek természetesen az egyéb jövedelemforrásból, mint pl. a házbérvételből, stb. eredő jövedelmek is.

Aki az adóbevallást az előírt határidőben nem adja be, az a megállapított jövedelemnek egy százalékát, ha pedig vallomást még felhívásra sem ad be, úgy a megállapított adóalapnak három százalékát fizeti bírság fejében.

VINUM

Borkereskedelmi kft.

Baresay uca 7. (Hársfa u. sarok)

Nagy forgalmat!**Kitűnő borokkal!****Olcsó árrakkal!**Prima asztali fehér **18.— P**

Kitűnő kadarka

50 liter házhoz szállítva kölesön

hardóban.

Finom rizling, móri és badaesonyi borok nagy választékban.

amelyeket a közgyűlés néhány hozzájárulás után elfogadott.

Tárgyalatott továbbá a zárórahosszabbítási és táncengedélyi díjak. Ezek a díjak már eddig is túlmagasan voltak megállapítva, de újabban ezekhez a díjakhoz külön 10 pengőt számíttanak a menekültek segélyezése részére.

Az egyik kartárs előadta, hogy eddig egy táncengedélyért 38.60 pengőt fizetett, legutóbb már 49.60 pengőt kellett fizetni.

Titkár felvilágosította a kartársakat, hogy a menekültek részére felszámítandó díj nagyság nincs megállapítva, ilyen rendelet nincsen; de van egy olyan rendelet, amely szerint ily engedély váltásánál a jelzett célra is kell egy összeget felajánlani. A kartársak tehát akkor cselekednek helyesen, ha ilyen engedély kiváltásánál önként a menekültek segélyezésére 2—3 pengőt felajánlanak. Végül a közgyűlés úgy határozott, hogy egy háromtagú kiöldözős fog a főszozgalbíróval a szóbanforgó ügyben tárgyalni és kérni fogja a táncengedélydíjak csökkentését.

Schieszl Ferenc szóvá teszi, hogy az új pestkörnyéki szolgabírói járás létesítése végett a pomázjárásból több község közigazgatásilag el lett csatolva, úgyszintén a központi járásból is több község került az új járáshoz, ennek következtében kívánatos volna, hogyha az új közigazgatási járásban egy külön csoport állításuk fel mely azután a kartársak érdekeit képviselné. Konkrét javaslata tehát az volna, hogy Pilisvörösvárra az új járáshoz tartozó községekben lakó vendéglősök és koresmárosok értekezletre hívassanak egybe, hogy ott a szervezkedést megbeszéljék. Szűcs Mihály elnök helyesli Schieszl kartárs felszólalását és az országos egyesület készséggel segítségére lesz az új alakulat megal-

Magasak a táncengedély-díjak

A *Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete Pomázjárás Csoportja* február 6-án Budakalászon, a Schieszl-féle vendéglőben tartotta a tagozatott évi közgyűlését, amelyen Szűcs Mihály országos elnök is részt vett. Kechéri Róth István elnök az ülést megnyitása után bejelentette, hogy az előző ülés nem volt határozatképes, mivel a jégbetakarítás miatt a legtöbb kartárs a gyűlésen nem vehetett részt. A mostani gyűlés azonban még számszerűen is határozatképes. Miután a közgyűlés úgy határozott, hogy ne csak elnököt, hanem az egész tisztikar választassék meg, a közgyűlés jelölőbizottságot küldött ki; e bizottság azután a következők megválasztását javasolta: *Elnökké* Bodnár Árpád Lászlót, *alelnökké* Kovács Pált, *pénztárossá* Kelemen Bélát, *ellenőrré* Gräner Kálmánt és Husviki Dúsánt, *számvizsgálókká* Kreisel Józsefet, Gröszl Györgyöt és Miakits Jánost. *Választmányi tagokká*: Leikep Lajost, Hernádfői Antalt, Schieszl Konrádot, Kubovits Mihályt, K. Róth Istvánt, Spáth Jánost, Krettinger Lórint, Böisinger Márton, Schifferer Jánost, Schieszl Ferencet, Hartwieger Rezsőt.

A közgyűlés a jelölteket egyhangúlag megválasztotta.

Szűcs Mihály üdvözölte az újonnan választott tisztikart, rámutatott arra, hogy a vidéki szakmai szervezetek között a Pomázjárás Csoport a legajánlottabb egyesületek egyike volt. A kartársak a mai közgyűlésen nagyszámban való megjelenése, valamint az itt tanúsított egyetértést arra a feltevésre jogosítja, hogy a kartársak elszánt akarata szervezetüket még jobban képviseni, hogy a kartársak érdekeit még hathatósabban védhessék. Külön üdvözlé az újonnan megválasztott elnököt, ki intelligenciájával fogva, hozzáértéssel van hivatva a járásban a szakmabeliek ügyét előbbrevinni.

Bodnár László megköszönte a kartársaknak a nem várt kitüntetését, most mikor elnöké választották. A kartársak támogatásával, tudásával és erős akaratával kívánja majd a kartársak boldogulását előmozdítani. Nagyon köszöni az országos elnök szíves biztató szavait és munkájában a központi támogatását is kéri.

Titkár bemutatta a zárszámadásokat és a f. é. költségelőirányzatot,

kitásánál, de arra kéri a kartársakat, hogy ilyen irányban már most kezdjék a propagandát az új járás kartársai között, az egyesület az értekezlet összehívása végett a pillisvörösvári kartársakkal az érintkezést hamarosan felveszi.

Végül elnök jelenti, hogy a csoport tagjai érdekében szükségesnek találta, hogy a titkár hivatalos idejét szabályozza. A kartársaknak minden szakipari ügyben a titkár rendelkezésre áll: Pomázon minden kedden és esütörtökön délután 5–7-ig az ipartestület helyiségében, Csillaghegyen pedig minden hétfőn délután 6–7 óráig, ugyancsak az ottani ipartestület helyiségében. Közölte továbbá, hogy a

tagdíj beszédével egy pénzbeszedő bizott meg, ki bizonyos időközönként szabályosan kiállított nyugta ellenében jogosult a tagdíj felvételére.

Vitéz Hernádfői Antal kevesli az automata billiárdvállalatok által nyújtott 30 százalékos díjat és kívánatosnak tartja, hogy a vállalatok legalább 50 százalékat adjanak a vendéglősök részére.

Bodnár elnök, mivel a tárgysorozat kimerült, köszöni a kartársaknak megjelenésüket, külön megköszönte az országos elnök megjelenését, amely a tagokra buzdítólag hatott, a közgyűlést berekesztette azzal, hogy a legközelebbi értekezlet április 3-án, Pomázon lesz megtartva.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Március elején kezdődik a 11 napos borkezelési tanfolyam.

Budafokon, a m. kir. állami Pince-mesteri Szakiskolában március hó első felében kezdődik vendéglősök, koresmárosok, azok hozzátartozói és alkalmazottai részére a 11 napos borkezelési tanfolyam. Az előadások minden hétköznap délután 3–6-ig lesznek megtartva.

Akik e tanfolyamon részt kívánnak venni, szándékukat legkésőbb e hó 28-áig jelentsek be a „Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete” (Budapest, VI. Csengery uca 51. sz.) irodájában. A jelentkezéssel együtt a részvételi díjat előre kell lefizetni.

Tóth Kálmán,

a Mosonmegyei Vendéglősök és Koresmárosok Ipartársulata elnökét a Győr-Ménfőcsanak vármegye törvényhatósági bizottsági tagjává választották. Így a megyebizottságban az ipartársulat ügyésze, dr. Persián Viktor — aki már régen tagja a megyebizottságnak — és Tóth Kálmán együttesen nagyobb súllyal lépnek majd fel iparunk érdekeiért. Tóth Kálmán megválasztását lelkes agitációval és az ipari érdekképviseletet összefogásával sikerült elérni és az elért eredmény a vendéglősipar megbecsülését is jelenti. A mosonmegyei példát más vármegyék kartársai is követhetnék, de ennek alapfeltétele — a szervezkedés. Szervezkedési munka nélkül semmi téren sem érhető el eredmény. Pest vármegyében pedig Teobald Ferenc és Weisz Zoltán került be a vármegyei törvényhatóságába.

Balatonlelle volt 1933-ban a leglátogatottabb balatoni fürdő.

Azt látjuk, hogy egyes fürdőtelepek, ahol buzog az akarat és a cselekvés, nagyon szépen mennek előre. Amit pár évvel ezelőtt alig hittünk volna, 1933. évi kimutatásban 6989 fürdővendéggel Balatonlelle az első helyre került. Ezt követték Balatonfüred 6705, Siófok 5216, Balatonszászó 4834, Hévízfürdő

4299, Balatonalmádi 3950, Fonyód 3332, Balatonfőváros 2908, Balatonboglár 2733, Balatonújhely 1711, Balatonalmári 1226, Balatonkenese 1098, Balatonmária fürdő 1076, Keszthely 1005 bejelentett állandó vendéggel. A Balaton városa tehát fürdővendégek tekintetében a tizenegyedik helyre szorult.

A haladás eszközeivel, a vendégekkel való törődéssel, a kellő tájékoztató munkával, gyors és erős fellendülést lehet teremteni mindazokon a pontokon, ahol a fejlődés ellanyhult. Nem szabad erre sajnálni sem a fáradságot, sem az áldozatkészséget, mert ez az a magvetés, ami után aratást remélhetünk. Rossz vetőmag után, vagy a vetőmag hiánya miatt jó aratást ne várjunk. A forgalmi adatok mindig tájékoztathatnak bennünket, jó vagy hiányos munkát végeztünk-e. Ha fejlődés helyett visszaesést tapasztalunk, annak rendszerint magunk vagyunk az okai, mert elmulasztottuk azokat a teendőket, amelyek nélkül fejlődés és előmenetel nem remélhető. A Balaton első fürdője Balatonfüred, nagy áldozatkészséget tanúsított akkor, amikor víz- és csatornaműveit megépítette. Ezzel a fürdő új felvirágozás felé lendült, amelynek jótékony hatása rövidesen nagy mértékben mutatkozni fog. Balatonlelle sikerét is nagyban mozditotta elő a vízvezeték megkésztése. Kövessék a példát mindazok a fürdők, amelyeknél ez a kérdés még megoldatlan, de sürgős megoldásra vár. Balatonlelle a hivatkozott évben közel száz ezer üdülési napot bonyolított le, mely legalább félmillió pengő bevételt biztosított. Olyan erőmegnyilvánulás ez, amely felemeli, előreviszi mindazokat, akik sorsukat ennek a fürdőnek a fejlesztéséhez köthették.

Jég helyett pénz.

A Budafok és Vidékén működő Ipartársulat e hó 5-én tartotta rendkívüli ülését. Baán István elnök az ülés megnyitása után letárgyalta a

folyóügyeket. Több választmányi tag bejelentette, hogy a sörreljárás közölte velük, hogy a folyó évben a sörgyár vevőinek természetben nem fog kiszolgáltatni jeget. E bejelentés nagy megütközést váltott ki a választmányi tagoknál és elhatározták, hogy ebben a tárgyban a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete elnökségéhez fognak fordulni azzal a kérelemmel, hogy járjon közbe a sörgyáraknál, hogy elhatározásukat változtassák meg. A következő napon azután Baán István elnök vezetésével egy 4 tagú bizottság járt Szücs Mihály elnöknél. Az országos elnök a szóbanforgó jégügyben a sörgyárnál már eljárás és azt a felvilágosítást adta a küldöttségnek, hogy a sörgyárak tényleg elhatározták, hogy a folyó évtől kezdve, azok a vevők, akik eddig természetben jeget kaptak, díjmentesen jéggel már nem lesznek ellátva, de ezzel szemben a sörgyár kárpótolja vevőit olyképp, hogy a sör vevői 2 százalékos jégpénzben részesülnek. Arról is gondoskodnak majd a sörfőzdek, hogy a kartársak készpénz ellenében a jégkartell árainál olcsóbb árban szolgálja ki szükség esetén sörvevőit.

Itt közöljük még, hogy a Budafoki Ipartársulat jövő hó 7-én fogja rendezni évi közgyűlését tartani.

Automata billiárdasztal.

Kiss József műbátorgyáros Budapest, Kisfaludy uca 38. szám, Telefon 30-2-88, arról értesít bennünket, hogy már forgalomba hozta a saját gyártmányú elsőrendű kivitelű automata billiárdasztalait. Felhívjuk tisztelt kartársaink figyelmét ezen kivált még asztalaira azon megjegyzésünkkel, hogy saját érdekükben siessenek előjegyeztetni magukat, mert az érdeklődés nagymérvű. Mintaterem és bemutatóhely a cég VIII, Kisfaludy u. 38. sz. alatti gyárhelyiségében.

Halálozás.

Schieszl Henrik a pomázi járás volt nemzetgyűlési képviselője, Schieszl Ferenc örömi vendéglős édes atya, február hó 15-én 72 éves korban Ürmön elhunyt. Kiterjedt rokonsága gyászolja az elhunytat.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk a megbízható Bura Gyula pincérügynökséget, VIII, Rákóczi út 55. Telefon: 33-5-10. A fenti pincérügynökség a legnagyobb megelégedésre szolgálja ki Kartársainkat, így a legmelegebben ajánljuk.

Kartársaink figyelmébe ajánljuk a régi, megbízható Braun és Tsa céget, Budapest, IX, Ranolder uca 27a. sz. Telefon: 30-6-97, mely az összes kolbász- és szalámitételek töltéséhez bekelet minden minőségben, valamint egyéb, a hűsiparnál használatos fűszerfélék, hűsipari gépek legolcsóbb árban kaphatók. Legversenyképesebb a hazai és külföldi összes belfajtákban.

A Fogaó Magyar
Vendéglős
Állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmeiperérde-
keit képviselő
szaklap

A borpiacon

a helyzet nem változott. Az árak a mult számunkban között jelentés színvonalán mozognak. A paraszt áruért 2 fillért fizetnek és az urasági tételekért 2.5 fillér körül kezdődik Mallingand fokonként. A borfogyasztás rendes ke-retekben visszaesést nem mutat és így a készletek állandóan esőkennek.

Somlóvásárhelyről írják, hogy a ta-valyi 5000 hl termésből, körülbelül 1500 hl bor olyan kitűnő és elsőrendű, amilyenre a somlói borvidék alig em-lékszik. Ezek a borok 13—18 szeszfo-kúak. Kereslet főleg vendéglősök és koresmárosok részéről nyilvánul meg. A 13—14 fokos bor ára 60—75 fillér, magasabb szeszfokú boroké 70—85 fil-lér, a kiváló minőségű édes borok 1 pengőn alul nem kaphatók.

Báli hírek.

A Csepeli Vendéglős és Koresmáros Szakcsoport február 19-én este 9 órai kezdettel rendezi a Fő uca 55. szám alatt levő Langmár-féle vendéglőben bálját. Vendégeket szívesen látnak Belépődíj személyenként 2 pengő.

A koresmák vasárnapi bezárása.

A vasárnapi munkaszünet kiterjesz-tését kívánja több társadalmi és fő-leg felekezeti alakulat. Azt olvassuk, többek közt, hogy azzal a kívánsággal is álltak elő, hogy a koresmaüzleteket is vasárnap legalább egy fél napig kelljen zárva tartani. Ebben az ország-ban annyi volna a teendő, annyi em-ber volna, akik nehezen várják, hogy munkaalkalmak teremtésével foglal-koztassák és keresethez jussanak, mi-nek ilyen hírekkel nyugtalanítani sok ezer családot? Az országnak most oly törvényekre van szüksége, amely a gazdasági fellendülést szolgálja — és úgy látjuk, a kormányzatnak is főleg ez a törekvése — és nem időszerű az olyan kívánások teljesítése, amely a munkátlanok támogatását szaporítja. Ilyen ideális célokat majd akkor lehet és kell is megvalósítani, ha mindenkinek meg lesz a biztos egzisztenciája, a minden-napi kenyere, nem lesz inségadó -s jár-uló és nem lesznek „közsegélyre” szoruló.

A főpincér

munkáját nem lehet másnak, mint ipari jellegű szolgálati tevékenység-nek minősíteni s így a főpincér sem a kereskedőségnek, sem pedig az ipari és kereskedelmi vállalatok tisztviselő-nek a fogalma alá nem vonható. A főpincéri minőségben alkalmazott fel-

peresnek, mint iparossegédnek szolgál-tati viszonyára tehát az 1910—1920. M. E. rendelet alkalmazását nem nyerhet. De még ha a felperes kávéházi üzlet-vezetőnek is volt minősíthető, abban az esetben sem eshetnék az ipari tiszt-xiselőkre vonatkozó rendelkezés alá, mert ipari vállalatnál vagy gyárszer-űzében kereskedelmi vagy mű-szaki természetű szellemi irányítói vagy ellenőrzői tevékenység megállá-pítására nem nyújt alapot és így a fe-peres, még mint kávéházi üzletvezető is csak az 1884:XVII. tc. 92. §-ának harmadik bekezdése alá eső fontosabb teendővel megbízott iparossegédnek volna tekinthető. K. II. 1748—1933., 1934. III.: Totth.

Újabb községekben vetettek ki inségjárulókat.

A belügyminiszter — a hivatalos lap január 22-iki számában — 80/935. szám alatt rendeletet tett közzé, mely szer-int egyszeri inségjárulókat kell fizetni Békés vármegye Békés, Gyoma, Mezőberény, Orosháza, és Szarvas községeiben, valamint Abu-ujtorna vármegye ideiglenes székhel-yén: Szikszó nagyközségben is. Szikszó községben azonban az inségjár-uló kulsát a jövedelmi, társulati és tantieme adó 10 százalékában, az álta-lános kereseti adó után az adó 1 százalékában állapította meg. Az inség-adó január hó 31-én válik esedékessé és három egyenlő részletben: február 15-ig, március 15-ig és április 15-ig ka-matmentesen fizethető.

A temetkezési egyesületek és a biztosító intézetek.

A temetkezési egyesületek, amelyek önségély alapján temetkezési segélyt nyújtanak az elhunyt tag hozzátartozóinak, a biztosító intézetek nem jó szemmel nézik. A biztosítók néhány év óta bevezették ezt az üzletágot és ott, ahol temetkezési egyesületek vannak, a biztosítók ezen üzletágazata nem tud elterjedni. A biztosítók most a kormányhoz fordultak és azt kérték, hogy a temetkezési segélyt adó egyesületeket is helyezzék éppúgy állami felügyelet alá, amilyen felügyelet alatt állanak a biztosítók. A temetkezési egyesületek védelmére erre megalakult a Temetke-zési Egyesületek Országos Szövetsége, amelynek alapszabályait a belügymi-niszter már jóváhagyta. — Csodálko-zunk azon, hogy a biztosítók üzleti ér-dekeit annyira féltik a temetkezési egyesületektől. A biztosító intézetek oly erős propagandát fejtenek ki az iparos-ság, a kereskedelem minden rétegében, úgyszintén a vallásfelekezetekben, hogy a temetkezési egyesületek terjeszkedését majnem lehetetlenlé teszik. A biz-tosítók temetkezési csoportjánál, úgy a temetkezési egyesületeknél a felvétel



STEINITZ ÉS KAMPFNER

a közkedvelt 1 személyes finom szódabikarbóna, megrendelhető bérmentve, utánvétellel, 100 darab P 2.40 fenti cégnél
Budapest, V, Falk Miksa u. 10.
Telefon: 18-2-23.

KIÉGETT
VILLÁNYKÖRTEKÉRT
DIJMENTESEN KAP UJAT.
ha izzólámpáit méltányos havi-díjzsergért karbantartja.
Kérjen ajánlatot!
ENERGIA,
Budapest. Röck Szilárd uca 43.
Telefon: 40-4-48.

egyéni, vagyis minden tag, ha egész-ségi állapota megfelelő, egyénileg be-léphet a biztosító csoportba, vagy a temetkezési egyesületbe. Tehát kollektív belépés egyik alakulatnál sem lehetsé-ges. Minden tag köteles egy tag elhalá-lozása után a hozzájárulási díjat meg-fizetni. Kollektív belépés tehát azért sem lehetséges, mert minden tag joga és kötelessége egyéni. Aki eme fizetési kötelezettségnek nem tesz eleget, azt a tagok sorából törlik. A temetkezési egyesületek altruisztikus intézmények, a biztosítók csoportja pedig üzleti vál-lalkozás, előbbi csak halál esetén szedi be a temetkezési díjat, utóbbi állandó havi díjat szed be.

A SZAKMA TÁRSAS ÖSSZEJÖVETELEI:

Február 20-án, szerdán este 7 óraker Jóbarátok vacsorája Hohl Sebőnél (I. Döbrentei uca 28.).

Február 21-én, esütörtökön este 8 óraker vendéglősök vacsorája Blaschka Janosnál (VI. Király uca 110.).

Február 27-én, szerdán este 7 óraker Jóbarátok vacsorája Heiek Ferenc-nél (VIII. Dugonich uca 6.)

M. kir. Államrendőrség pestszenterzsébeti kapitánysága. 3415. kih. 1934. sz.

ÍTELETKIVONAT.

A m. kir. államrendőrség pestszenterzsébeti kapitánysága, mint rendőri büntetőbíróság Pinterics Mihályné pestszenterzsébeti vendéglőst azért, mert a söntésnek egyik tartályában vizezett bort tartott és két tartályát a köteles megjelöléssel ellátni elmulasztotta, 20 pengő pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 2 napi elzárásra ítélte és a felmerült költségek megfizetésére kötelezte. Pestszenterzsébet, 1934. dec. hó 23. Vágó Gyula rendőrkapitány, mint rendőri büntetőbíró.

Csillaghegyi Strandfürdő

KAVÉHAZ- ÉS VENDÉGLŐ-
ÜZEME BÉRBEADÓ

Felvilágosítást ad a fürdő városi irodája:
Budapest, Váci u. 22. Tel: 87-2-16.

Ifj. Grünwald Mór

IV. Ferenc József rakpart 6.
Telefon: Automata 843-39.

Üveg és porcellán

MARHA- ÉS SERTÉSBELEK és egyéb, a kolbászyártáshoz szükséges szerszámok és gépek
Braun és Társa Bélipar
Budapest IX. Ranolder uca 27/a.
Telefon: 30-6-97.

A Kristály-vizet

forgalomba hozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefonszám: 56-0-80.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ

megvéd kopástól, piszoktól! Minden színezetben és formában készül.

Huzat ellen CELLOFIX

ajtóra, ablakra
HIGIÉNIA CELLULOIDIPAR
V. Hold uca 5. sz. — Telefon: 15-9-16.

Simon Károly utóda

HALÁSZ IMRE hentesárugyár

Békés uca 3. sz. Telefon: 30-1-42.

Keszey Vince, özv. Bandl Ferencné, Pannónia-szálló étterme stb. állandó szállítója.

TÁRGYIK KONYHA

Budapest, V. Aradi uca 22. sz.
Telefon: 13-2-39.

Ajánlja hideg büffek ellátását bál és egyéb alkalmakra jutányos árban.

STRENGER REZSŐ SZOBAFESTŐ, MÁZOLÓ ÉS TAPÉTÁZÓ

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, úgymint: kávéház, vendéglő, épületek, lépcsőház stb. festését és mázolását

BUDAPEST, V. GÉZA UCCA 9.
Telefon: 15-4-20.

Újpest, Verbőczy u. 6. Tel: 94-6-86.

KITUNÓ és MEGBÍZHATÓ zenekarokat

felelősséggel eskis az Országos Magyar Zenész Szövetség Közvetítő irodája útján (VII, Erzsébet körút 9-11. Newyork palota. Telefon: 44-0-16) kaphat! Hivatalos közvetítő: Augenfeld Jenő.

Fellner Béla t.ü.v.

Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket közvetítő iroda
Budapest, IV., Irányi uca 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

ÉRZÉKENY FÁJÓS LÁBAKRA



készíték orvosok által elismert új találmányú prima varrott **gyógycipőket**, lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőrkeményedések ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30 pengőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek és raktáron is tartok. **NYÁRY JÁNOS** gyógycipész, Szondy uca 25. sz. Gyógycipők egyedül készítője. Címet kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt.

Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-90.

Profiwinsky József

Budapest, V., Csáky uca 27.
(ezelőtt Profiwinsky és Braun)
Parkett és Padlózási vállalata.
Telefon: 92-0-56.

Vállal mindennemű parkettmunkát, egyszerű és díszes táblásparkettákat, úgy kivitelezést, valamint tervezést dísztermek, szállodák, vendéglők részére különféle fából, úgymint tölgy, dió, jávör és paleszander betétekkel, tükör és bordűr kiképzésekkel, tömör és lemez táblákat legolcsóbb árak mellett szakszerű kiképzésben.

Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelőkelőbb szállodai, vendéglői főpincérek és személyzet **ELHELYEZO** irodája. Az ország legrégebb ilyen üzlete, melyet 40 évvel ezelőtt Kreibich Mihály volt vendéglős. alapított.

Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12.
Telefon: 85-4-66.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-64.

Ajánlja kiváló minőségű márkás fajborait palackozva és hordótételben.

József főherceg tábornagy Ö kir. Fensége udvari szállítója

DIETZL ÉS TARSAI PEZSGÖGYÁR

Budafok. Városi iroda: Budapest, VI, Podmaniczky u. 2. Tel: 25-7-87

BAK BÉLA kádármester

Budapest, X, Korponai u. 18. és Allomás u. 2. Telefonhívó: 48-2-41.
Új és használt hordók állandóan raktáron.

BAUER ALFONZ

gyümölcs- és déligyümölcsnyakreszedő, BUDAPEST, Központi Vásárcsarnok, 203. sz. Telefon: 86-1-58.
Iroda: IX, Pipa u. 2/b. Tel: 85-2-46.
Éttermek és vendéglők állandó szállítója. Kivánata az árut házhoz szállítja a legolcsóbb napi árban.

A Fogadó-Magyar Vendéglős kiadóhivatalában az alábbi plakátok szerezhetők be:

Kötelező a kifüggesztése az 1929. évi X. tc. alapján készült

fill.

Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80

A keresmai hitel eltörlesztéről

szóló plakát drb-ja 60

(Kifüggesztése kötelező minden helyiségben)

A sütemény fogdosása drb-ja 30

Fiatalkorúak szeszitalmáról

(1927. évi XXXIII. tc.) szóló

plakát drbja 40

Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40

Éneklés és lármazás hatóságilag tiltva van plakátja drb-ja 40

Káromkodás, trágár beszéd

tilos plakát drb-ja 40

Kutyákat üzlethelyiségbe

behozni tilos drb-ja 40

Vidéki rendelésnél a plakátok — a

portóltság miatt — darabonkint 10

fillérrel drágábbak.

A szerkesztésért felelős:

Pósch Gyula kiadó és lap tulajdonos.

Merkantil-nyomda, Budapest VIII., Hunyadi uca 49